



Защита

Состоялось заседание Генсовета ФНПР

Генеральный Совет ФНПР 27 мая определил задачи профсоюзов по реализации решений IX съезда ФНПР

В Москве под председательством **Михаила ШМАКОВА** состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России. Были обсуждены вопросы: «О действиях профсоюзов по реализации решений IX съезда ФНПР», «О постоянных комиссиях Генерального Совета ФНПР», «О внесении изменений в состав представителей ФНПР в Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений» и ряд других. В заседании приняли участие представители Правительства РФ, объединений работодателей, депутаты Государственной Думы Российской Федерации.

В докладе председателя ФНПР **М. ШМАКОВА** и выступлениях членов Генсовета была дана отрицательная

оценка антикризисным действиям Правительства РФ и Центробанка РФ, касающимся социально-трудовой сферы. В условиях, когда заработная плата работников стремительно уменьшается, а потребительские цены растут, правительство действует в обход Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, не учитывает интересы работников, не интересы работодателей. Этим нивелируется смысл социального партнёрства.

В частности, в докладе было подчёркнуто, что «в прошлом году экономика России столкнулась с серьёзными внешними вызовами: двукратное падение цен на нефть, сокращение стоимостных объёмов экспорта, отток капитала, введение против России экономических санкций».



«... закрытие доступа на рынки капитала, ошутимое сокращение инвестиций. Вызовы эти не краткосрочные. У нас не должно быть иллюзий того, что в короткие сроки ситуация изменится в существенно лучшую сторону. Все мы - и власть, и бизнес, и профсоюзы - должны научиться работать в этих новых экономических условиях».

В завершении доклада **М. ШМАКОВ** отметил, что «в ситуации экономического кризиса профсоюзы обязаны защитить реальные доходы работника, его заработную плату, его рабочее место. Мы

не должны допустить, чтобы деньги на разрешение экономических проблем искали в кармане трудящихся или в кармане пенсионера. Но добиться этого мы можем, только сделав профсоюзную структуру более эффективной».

Выступая на заседании Генсовета, **председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ольга БАТАЛИНА** рассказала о работе членов комитета по законодательному смягчению непростой ситуации на рынке труда.

Утвердив План практичес-

ких действий по реализации решений VII съезда ФНПР, Генеральный Совет констатировал, что в Программе ФНПР «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны», резолюциях и других документах съезда дана оценка развития социально-экономических отношений в России, определены основные направления работы профсоюзов в области заработной платы и занятости населения, социальной защиты и социального страхования, охраны труда и окружающей среды, защиты трудовых прав работников, социального партнёрства,

обеспечения гендерного равенства. В документах съезда сформулированы конкретные задачи организационного укрепления профсоюзов, кадровой, молодёжной, информационной, финансовой и имущественной политики, развития международного сотрудничества.

В ходе отчетно-выборной кампании **2015-2016 годов** Генеральный совет ФНПР обратил особое внимание на необходимость дальнейшего укрепления организационного единства профсоюзов, их кадровое усиление и повышение ответственности членских организаций за выполнение решений коллегиальных органов ФНПР.

Принято Заявление Генерального Совета ФНПР о недопустимости принятия правительством решений в социально-трудовой сфере без предварительного обсуждения на заседании РТК.

Департамент общественных связей Аппарата ФНПР

Государство и профсоюзы: диалог обоснован

Глава региона Павел КОНЬКОВ встретился 28 мая с представителями областного профобъединения, чтобы ответить на ряд актуальных вопросов.

Во встрече участвовали руководители исполнительных органов власти, **председатель профобъединения Александр МИРСКОЙ**, председатели областных организаций общероссийских отраслевых профсоюзов.

Открывая встречу, **П. КОНЬКОВ** отметил, что правительство региона рассматривает областное профобъединение как партнёра, с которым имеется много общих точек соприкосновения. «Предметом нашей общей заботы является благополучие жителей Ивановской области», - подчеркнул он.

Глава региона сообщил,

что сегодня в области, как и во всей стране, сложилась непростая экономическая ситуация. Региональным правительством принят план антикризисных мероприятий на ближайшие три года, проводится планомерная работа по недопущению роста долгов по заработной плате. «Очень надеемся, что этот кризисный период пройдёт без ущерба для граждан», - сказал он.

Приоритетом в экономике остаётся текстильная отрасль, которую планируется поддерживать. Так, планомерно ведётся работа по созданию в Вичугском муниципальном районе комбината синтетического волокна, что



не только позволит создать новые рабочие места, но и укрепит имидж региона.

Не остались в стороне острые вопросы о ситуации, сложившейся вокруг двух предприятий региона - ОАО «Совхоз «Тепличный» и ОАО

«Ивановский бройлер». **П. КОНЬКОВ** заверил, что правительство контролирует эту непростую ситуацию – в ОАО «Ивановский бройлер» постепенно увеличивается объём производства, в отношении ОАО «Совхоз «Теплич-

ный» предпринят ряд экономических мер, однако без масштабной модернизации производственного процесса предприятию не обойтись.

Отвечая на вопросы профсоюзных активистов, **П. КОНЬКОВ** охарактеризовал ситуацию с зарплатами в бюджетной сфере и обратил внимание на важность поддержания достойного уровня обслуживания в больницах и поликлиниках. Во время разговора также затронуты темы, касающиеся сферы капитального ремонта домов и стоимости коммунальных услуг, подняты вопросы дорожного строительства.

В ходе встречи губернатор неоднократно подчёркивал важность роли профсоюзов в обеспечении социального

спокойствия, мониторинге социально-экономических проблем. «Профсоюзы – это организация, которая объединяет большое количество жителей области. Через профсоюзы мы получаем ряд запросов общества, на которые должна отвечать власть. Мы считаем наш диалог обоснованным. Очень надеемся на содействие профсоюзов в сохранении стабильной ситуации в регионе», - подытожил он.

В рамках встречи **А. МИРСКОЙ** обратился к **П. КОНЬКОВУ** с предложением учредить памятную региональную дату **17 сентября** - День образования профсоюзного движения в Ивановской области (День профсоюзного работника Ивановской области).

Уважаемые коллеги, труженики и ветераны текстильной и лёгкой промышленности!

14 июня наша отрасль отметила свой профессиональный праздник – День работников текстильной и лёгкой промышленности.

Добрая традиция отмечать этот праздник в трудовых коллективах позволяет отдать дань уважения всем труженикам отрасли, отметить и наградить передовиков производства, ветеранов труда, дать напутствия молодому поколению.

Сложившаяся ситуация, связанная с эскалацией политической напряжённости в мире, введением экономических санкций против России, ростом курса доллара и повышением стоимости кредитов, привлекаемых на закупку сырья, отрицательно отразилась на социально-экономическом положении предприятий отрасли, и вызвало падение объёмов производства.

Вместе с тем, антикризисные меры, предпринимаемые Правительством РФ, региональными органами власти дают надежду на стабильную работу отрасли в будущем. Экономической основой для этого должно стать развитие отечественного социально-ориентированного хозяйства, которое бы в полной мере удовлетворяло растущие потребности граждан в качественных и доступных по цене изделиях текстильного производства.

От имени областного комитета профсоюза работников текстильной и лёгкой промышленности примите сердечные поздравления с профессиональным праздником, искренние пожелания вам профессиональных успехов, неиссякаемой энергии для успешной реализации задуманных планов. Пусть трудовые успехи приносят перемены к лучшему и уверенность в завтрашнем дне, а благополучие и счастье придут в каждый дом.

Доброго здоровья, бодрости и хорошего настроения всем работникам отрасли!

Т. ИВАНОВА, председатель областной организации профсоюза работников текстильной и лёгкой промышленности

Уважаемые коллеги!

Значение медицины в жизни общества переоценить сложно. День медицинского работника, отмечаемый **третье воскресенье июня (21 июня)**, уже давно вышел за рамки обычного праздника.

В этот день поздравления принимают врачи, медсёстры, санитары, фармацевты, лаборанты, биологи. Словом – все те, кто имеет какое-то отношение к сфере здравоохранения.

В этот день звучат слова благодарности в адрес людей в белых халатах за их высокий профессионализм и (подчас, бескорыстный) труд, позволяющие спасти бесценное - здоровье и жизнь. Очень часто и сами работники здравоохранения нуждаются в помощи и защите, поэтому мы объединились в Профсоюз, чтобы в трудные моменты оказать поддержку человеку, выбравшему самую гуманную профессию на земле.

Президиум Ивановской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ желает вам радости и понимания, теплоты и доброты, нежности, любви, внимания и исполнения мечты! Будьте здоровы и счастливы!

Г. ВАЦУРО, председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ



В ОБКОМЕ – НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Отчётно-выборная конференция областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ состоялась 29 мая.

В конференции приняли участие **председатель ЦК Профсоюза Борис СОШЕНКО**, **председатель областного профобъединения Александр МИРСКОЙ**, председатели первичных профсоюзных организаций предприятий отрасли.

В рамках заседания

был заслушан доклад о работе областной организации Профсоюза за период **2010-2015 годов**, отчёт контрольно-ревизионной комиссии. Участники конференции приняли решение усилить работу контрольно-ревизионной комиссии, работу по мотивации профсоюзного

членства и увеличению количества первичных профсоюзных организаций.

Был избран новый состав обкома Профсоюза, контрольно-ревизионная комиссия, также делегированы представители на очередной съезд Профсоюза, в состав Совета ИОООП, Президиум ИОООП, ЦК Профсоюза.

В ходе голосования **председателем Ивановской областной организации Профсоюза** был избран **Иван Николаевич**

САЗАНОВИЧ. Он отметил, что сегодня основной задачей является мотивация профсоюзного членства, создание новых первичных профсоюзных организаций. *«В Ивановской области сегодня достаточно интенсивно развивается строительная сфера, поэтому пространство для работы есть. По общению с руководителями организаций могу сказать, что они, по большей части, готовы сотрудничать»*, - подчеркнул И. САЗАНОВИЧ.



Информационный семинар для председателей

Консультант по информационной работе ЦК профсоюза работников здравоохранения, тренер по профсоюзной информационной работе фонда имени Фридриха Эберта Мария КОМАГОРОВА провела 9 июня информационный семинар для председателей первичных профсоюзных организаций, организованный Ивановским областным профобъединением.



Мероприятие началось поздравлением профсоюзного актива с **90-летием** со дня открытия в стенах Дворца труда (Дом профсоюзов) четвертой в СССР радиостанции, с которой началось регулярное радиовещание в Иваново-Вознесенской губернии.

Рассказывая об организации информационной работы в первичных профсоюзных организациях, М. КОМАГОРОВА порекомендовала всем присутствующим ознакомиться с документом ФНПР – «Рекомендации по информационному воздействию профсоюзных структур» (доступен на сайте ФНПР fnpr.ru). Она рассказала об основных задачах, на выполнение которых должна быть нацелена информработа ППО: *«Сегодня нужно перестраивать работу в соответствии с современными реалиями, чтобы постоянно не отвечать на, уверена, известные всем вам частые вопросы: «А что, неужели профсоюзы ещё существуют?» и «И зачем они мне?». Необходимо также формировать позитивный имидж профсоюзов, избавлять его от клише «советскости» и «косности».*

Слушателям семинара были продемонстрированы



примеры различного оформления стендов с анализом их оформления (композиция, информация составляющая, места размещения), варианты полиграфии, раздаточных материалов, сувенирной продукции. Была затронута и тема профсоюзных интернет-ресурсов, работа профсоюзного актива в социальных сетях. *«На мой взгляд, развивать профсоюзное информационное пространство в соцсетях нужно только тем проактивистам, которым нравится работа в этом ключе, иначе вряд ли что-то получится»*, - отметила М. КОМАГОРОВА. Она также призвала, по возможности, комментировать в интернете нападки на профсоюзы, извещать редакцию «Солидарности» о трудовых конфликтах – тем более, что это может помочь в их разрешении.

Главным информацион-

ным ресурсом М. КОМАГОРОВА назвала, в первую очередь, личное общение с членами профсоюзов, так как это *«помогает быстрее налаживать личные взаимоотношения между работодателем, профкомом и коллективом»*.

Касаясь темы мотивации профсоюзного членства, М. КОМАГОРОВА посоветовала председателям «первичек» разъяснять в трудовых коллективах простую идею: пока действует профком, а уровень членов профсоюза достаточен для влияния на работодателя – действует и коллективный договор. Если же все будет выходить из профсоюза («Зачем мне это, колдоговор распространяется на всех!»), колдоговор может быть отвергнут работодателем.

В рамках семинара были вручены награды победителям конкурса ИОООП «Луч-

ший профсоюзный стенд» (**I место** - первичная профсоюзная организация ОАО «Ивгорэлектросеть» (председатель – **Евгения БОДРОВА**); **II место** - первичная профсоюзная организация ОГБПОУ профессионального училища №8 имени Героя Советского Союза П.И. Сахарова, г. Иваново (председатель – **Николай ХВАТОВ**); **III место** - первичная профсоюзная организация МКДОУ детского сада «Теремок» Лежневского района (председатель – **Светлана СИТКИНА**) и первичная профсоюзная организация ООО «Курорт Оболсуново» (председатель – **Гузьяль СУХАРЕВА**).

По итогам Всероссийского фотоконкурса ФНПР «Дорогие мои ветераны», была награждена и член профсоюза работников народного образования и науки РФ **Татьяна ИВАНОВА**.

Михаил Леонов

Плановое заседание Президиума областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ прошло 3 июня.



В ходе заседания, **председатель областной организации Профсоюза Галина ВАЦУРО** рассказала о работе прошедшего **VI съезда** Профсоюза. В частности, она отметила позитивный тон диалога Профсоюза

и присутствовавших на съезде представителей Правительства РФ (Минтруда и Минздрава) по вопросам доработки методики проведения СОУТ, увеличения базовых окладов медработников на **16 процентов**.

Медучреждения будут проверять совместно с профсоюзами

Была заслушана информация о работе с письмами и обращениями членов Профсоюза. Обком Профсоюза продолжает оказывать своевременную юридическую помощь членам Профсоюза по широкому кругу вопросов. По согласованию с Государственной инспекцией труда в Ивановской области, правовой инспектор областной организации Профсоюза будет официально участвовать во всех проверках медучреждений региона. Председатели первичных профсоюзных организаций уже сегодня могут вносить предложения по проверкам медуч-

реждений **на 2016 год**.

Участники заседания приняли постановление о выдвижении делегатов на **VII отчётно-выборную конференцию ИОООП**, в состав Совета, Президиума и контрольно-ревизионной комиссии ИОООП. Были приняты постановления о профсоюзных стипендиях студентам и учащимся ИвГМА и медицинских колледжей.

Положительно решён вопрос о предоставлении санаторно-курортного лечения, материальной помощи членам Профсоюза, определены списки награжденных листов и квоты на награждение Грамотами.



В завершение заседания, члены Президиума в торжественной обстановке поздравили **председателя первичной профсоюзной организации Лежневской ЦРБ Галину Станиславовну ТАРАСОВУ** с юбилеем.

«Скажи профсоюзу «Да!»-2015»

Ежегодный региональный конкурс профсоюзных агитационных бригад «Скажи профсоюзу «Да!» прошёл 2 июня

В мероприятии приняли участие председатели областных организаций профсоюзов, председатели первичных профсоюзных организаций, профактив, выпускники Школы профсоюзного актива 2015 года.

С приветственным словом к собравшимся обратился **заместитель председателя ИОООП Николай Смирнов**. Он отметил, что агитационная деятельность – одно из важных практических направлений профсоюзной работы, поэтому позитивной тенденцией является то, что в непростое время трудовые кол-

лективы находят время и возможность участвовать в таких мероприятиях. В торжественной обстановке **Н. Смирнов** вручил диплом победителя конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация 2014 года» (номинация «Опыт работы») первичной профсоюзной организации ОБУСО «Приволжский центр социального обслуживания» в лице её **председателя Елены Архиповой**.

В конкурсе «Скажи профсоюзу «Да!»-2015» приняли участие **10** команд. В этом году, в связи с празднованием 70-летия со дня победы в Вели-

кой Отечественной войне, много выступлений было посвящено этой тематике, причём, некоторые команды не забывали включить сюда и профсоюзную составляющую. По теме мотивации вступления в профсоюзы можно было увидеть много ярких и творческих номеров, наполненных зажигательной агитацией.

По итогам конкурса, жюри разместило в тройке лидеров:

I место – агитбригада «От А до Я» Шуйской школы-интерната 8 вида;

II место – агитбригада «Тейковский текстильщик»;

III место – агитбригада «Славянка» Вичугской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

В отдельных номинациях лучшими были признаны:

- агитбригада «Улыбка» Лежневского детского сада №2 (**«Лучший пропагандист первичной профсоюзной организации»**);

- агитбригада «Время вперёд» Ивановской школы 8 вида и агитбригада «Земляне» Ивановской Государственной сельскохозяйственной академии (**«За творческую смелость»**);

- агитбригада «Радуга» (**«За креативность»**);

- агитбригада «Профробробята» Ивановской Государственной медицинской академии (**«За профсоюзную солидарность»**);

- агитбригада «Красные ткачи» предприятия ООО «ХБК «Навтекс» (**«За театральное решение темы»**);

- агитбригада Лухского муниципального района (**«Поклонимся великим тем годам»**).

Участникам и победителям были вручены Дипломы, памятные подарки.

В рамках мероприятия, в связи с окончанием учебного года в

Школе профсоюзного актива, директор **Учебного центра повышения квалификации профсоюзных кадров Людмила ЛЕБЕДЕВА** вручила выпускникам сертификаты, а председателям областных организаций, отраслевых профсоюзов, председателям первичных профсоюзных организаций, преподавателям Школы – Благодарственные письма. **Л. ЛЕБЕДЕВА** особо отметила роль награждённых в организации интересного и полезного учебного процесса и подборе активных учащихся Школы.

Михаил Леонов



«Тейковские текстильщики» ярко донесли позицию профсоюзов: объединять поколения во имя достойного труда и мира во всём мире



Пронзительное выступление команды Лухского муниципального района в память о погибших в Великой Отечественной войне не оставило равнодушным ни одного из зрителей



Агитбригада Лежневского детского сада №2 убедительно донесла мысль о пользе профсоюзов



Команда «Радуга» почтила память героев войны выразительным выступлением



Участники команды «Время вперёд» исполнили военные песни разных лет



Агитбригада «Славянка» рассказала в своём номере об исторической роли ивановских профсоюзов в деле приближения Победы



Участники агитбригады «От А до Я» в ретроспективных декорациях оригинально соединили тему патриотизма и вступления в профсоюзные ряды



«Земляне» Ивановской сельскохозяйственной академии продемонстрировали фрагмент из выступлений патриотического блока фестиваля «Студенческая весна-2015»



«Красные ткачи» с ООО «ХБК «Навтекс» представили масштабный вокально-хореографический номер

«Профробробята» из Ивановской медакадемии в оригинальной песне рассказали о преимуществах членства в профсоюзе



ЗА ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ



В честь Международного дня защиты детей, представители областного профобъединения посетили подшефный Васильевский детский дом в Шуйском муниципальном районе.

Традиционная встреча свопитанниками детского дома и в этот

раз прошла в тёплой дружеской атмосфере. Для гостей, в числе которых была также председатель Координационного совета организаций профсоюзов г.о. Кинешмы **Зинаида ТЕРЕМЕЦКАЯ**, был организован концерт, хореографические номера.

В этот день воспитан-

ники Васильевского детского дома смогли пообщаться со своими друзьями из Кинешемского детского дома. Кинешемцы тоже не остались в долгу и представили свой яркий творческий номер.

Позже к дружеской встрече присоединились члены шуйского байк-клуба «Crazy Region».

Они поучаствовали в концерте, преподнесли ребятам торт.

Этот день был отмечен прощанием с выпускниками Васильевского детского дома. **10** девушек и юношей расставались со своими друзьями и педагогами, не скрывая эмоций. От областного профобъединения вос-

питанникам и выпускникам были вручены ценные подарки.

10 июня областное профобъединение организовало для воспитанников Васильевского и Кинешемского детских домов экскурсию на страусиную ферму «Шартомский страус» (Шуйский район).

Ребята увидели страусов вживую, много узнали об их повадках, ознакомились с сувенирной продукцией фермы.

Руководству фермы от имени областного профобъединения было вручено Благодарственное письмо за гостеприимство.

Михаил Леонов



Около 15 процентов трудоспособного населения региона не формировали пенсионные права в 2014 году

скажи нет! зарплате в конверте

Проблема неофициальных зарплат сегодня особенно актуальна. Нынешние работники, полностью или частично получающие зарплату «в конверте», могут остаться в будущем с минимальной пенсией или получить право на пенсию на 5

лет позже общеустановленного возраста.

Анализ данных системы персонифицированного учёта показывает неутешительные результаты. За период с **2002 года по 2012 год** в Ивановской области не заработали ни одного дня стажа **15 процентов** трудоспособных мужчин и **9 процентов** трудоспособных женщин, которым до выхода на пенсию осталось **не более 5 лет**. То есть эти лица в течение **11 лет** нигде официально не работали. Если же у них не было минимального стажа и **до 2002 года**, это значит, что они не

смогут выйти на пенсию по достижении пенсионного возраста (женщины в **55 лет**, мужчины в **60 лет**).

За период с **2002 года по 2011 год** только **13 процентов** трудоспособных жителей региона выработали максимальную возможную продолжительность страхового стажа (**10 лет**), то есть они работали и получали официальную зарплату весь указанный период.

Потенциальные потери бюджета Отделения ПФР в **2014 году** от нелегальной занятости оцениваются на уровне **2,6 миллиарда рублей**

(из расчёта, что официально нетрудоустроенные лица были бы официально устроены на работу и получали зарплату в размере двух МРОТ). Если бы указанные лица получали официальную зарплату, равную средней по региону (**22 247 рублей**), то потери составили **около 5 миллиардов рублей**.

Напомним, что от доходов ПФР зависят выплаты и индексации пенсий нынешних пенсионеров, а также формирование пенсионных прав молодого поколения.

Снижение уровня эко-

номической активности трудоспособных граждан свидетельствует о росте численности лиц в Ивановской области с более коротким периодом формирования пенсионных прав. Между тем, к **2025 году** для получения права на страховую пенсию человеку необходимо будет заработать **не менее 30 пенсионных баллов** и иметь страховой стаж **не менее 15 лет**.

«Обращаем внимание всех работающих граждан на необходимость официального трудоустройства и получения «белой» зарплаты, - отмечает управляющий ОПФР

по Ивановской области **Михаил БОЛДИН**. - От этих двух факторов зависит их будущее материальное благополучие. Пенсионный фонд совместно с другими ведомствами проводит активную работу с руководителями организаций и предприятий по снижению неформальной занятости. В Отделении работает телефон горячей линии «Серая зарплата»: **31-23-80**. Обратиться по нему может каждый житель Ивановской области».

ОПФР по Ивановской области

Специалисты Пенсионного фонда по домам не ходят

В последнее время в очередной раз стали появляться сообщения о том, что по квартирам ивановцев ходят люди, которые, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда, под разными предлогами просят предоставить данные страховых свидетельств (СНИЛСов).

ОПФР по Ивановской области напоминает о том, что представители Пенсионного фонда выезжают на дом **только по конкретному заявлению человека**, который не может самостоятельно обратиться в территориальный орган по месту жительства.

Необходимо также отметить, что приёмы граждан организуются только в клиентских службах управлений или отделов ПФР; непосредственные консультации

также проводят специалисты мобильной клиентской службы, которая работает в отдалённых населённых пунктах региона.

Под видом специалистов ПФР по домам могут ходить агенты негосударственных пенсионных фондов, предлагающие подписать договор о переводе средств пенсионных накоплений. Дело в том, что **до конца текущего года** граждане **1967 года** рождения и моложе вправе выбрать вариант пенсионного обеспечения: либо направить всю сумму страховых взносов на формирование страховой пенсии (отказаться от услуг негосударственных фондов), либо распределить её на формирование накопительной и страховой пенсий.

ОПФР по Ивановской области

Ивановское областное объединение организаций профсоюзов выражает соболезнования родным и близким **Владимира Георгиевича НИКОНОВА** в связи с его кончиной на 83-ем году жизни.

Вся жизнь Владимира Георгиевича была связана с развитием спорта в сельской местности. С 1978 по 2008 годы он был председателем Ивановского областного отделения физкультурно-спортивного общества «Урожай» России. Владимир Георгиевич являлся тружеником тыла, активно участвовал в общественно-политической и спортивной жизни профсоюзов области.

Владимир Георгиевич занесён на Доску Почёта областного профобъединения.

